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Navrh a vypocet hridele

Zkontrolujte fadek:7.4;

Vypocet

hfidele

Cistit tabulku vysledk

Informace o projektu

? Kapitola vstupnich parametrii
1.0 PredbéZny navrh priiméru hfidele
1.1 Jednotky vypoCtu Sl Units (N, mm, kW...) N
1.2 Pfendseny vykon 0,75 [kw] 1.6 Typ zatizeni hfidele
1.3 Otacky hridele 26,5 [/min] B..Staly krut + ohyb ~
1.4 Kroutici moment 270,28 [Nm] 1.7 Materidl hfidele (pevnost v tahu)
1.5 Pfedbézny min. primér 41,88 [mm] A..Bézna konstrukéni ocel (500) S
2.0 Tvar a rozméry hridele
2.1 Méfitko prliméru zobrazeného hfidele 1:1 Jednotky vypoctu Sl Units (N, mm, kW..) ¥ R
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2.2 Tabulka 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pocatek 0,00 32,50 41,50 66,00 69,50 1314,50 1318,00 1342,50 1351,50 1384,00
L 32,500 9,000 24,500 3,500 1245,000 3,500 24,500 9,000 32,500
@ Da 58,000 58,000 58,000 108,000 108,000 108,000 58,000 58,000 58,000
¢ Db 58,000 58,000 58,000 108,000 108,000 108,000 58,000 58,000 58,000
g da 52,000 52,000 46,000 46,000 101,000 46,000 46,000 52,000 52,000
¢ db 52,000 52,000 46,000 46,000 101,000 46,000 46,000 52,000 52,000
R 0,000 0,000 3,000 0,000 0,000 3,000 0,000 0,000 0,000
2.3 Celkova délka hfidele 1384,00 [mm] 2.6 Povrch htidele (Drsnost Ra)
2.4 X-ova souradnice levé podpory (loZiska) Pevnal 32,50 @ [mm] D...Soustruzeno (1,6) !
2.5 X-ova souradnice pravé podpory (loZiska) Volna| 1351,50 [mm]
3.0 Vruby a zapichy na hrideli
3.1 Mez pevnosti v tahu (Su, Rm) 600,0 |1 [MPa]
3.2 Koeficient citlivosti materialu (q) 0,45
3.3_A. Priichozi dira d h
X[mm] d[mm] Bc Bb Bt -2po (')'" ‘;V QV ULV ULV w‘w “‘W "1-'4‘00 1600
1,00 1,00 1,00
1,00 1,00 1,00
3.4 B. Zapich A @ d B
X[mm] d[mm] rfmm] Bc Bb Bt i T < .
1,00 1,00 1,00 r
1,00 1,00 1,00 od
1,00 1,00 1,00 !
3.5 C.Obecny vrub X X
X[mm] b[mm] Bc Bb Bt |
1,00 1,00 1,00 Drazka pro pero (Cepova fréza) v C 1
1,00 1,00 1,00 Drazka pro pero (cepova fréza) v
1,00 1,00 1,00 Vlastni hodnoty v 2
1,00 1,00 1,00 Vlastni hodnoty v
1,00 1,00 1,00 Vlastni hodnoty v X 3
3.6 D. Zaobleni mezi valcovymi useky hfidele - — _
1 2 3 4 5 6 7 8 9
Bc 1,00 1,00 1,63 1,00 1,00 1,63 1,00 1,00 1,00
Bb 1,00 1,00 1,50 1,00 1,00 1,50 1,00 1,00 1,00
pt 1,00 1,00 1,27 1,00 1,00 1,27 1,00 1,00 1,00
4.0 ZatiZeni hfidele
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4.1 Zatizeni X Fx |_| F alfa Mt |_| Mb alfa Q b alfa
[mm] [N] [°] [Nm] [°] [N/mm] [mm] [°]
1 20,00 0,0 0,0 0 35,49 0,00 0 0,00 0,00 0
2 480,50 0,0 -1971,8 0 -2,37 0,00 0 0,00 0,00 0
3 780,50 0,0 -1971,8 0 -2,37 0,00 0 0,00 0,00 0
4 1080,50 0,0 -1971,8 0 -2,37 0,00 0 0,00 0,00 0
5 1364,00 0,0 0,0 0 -28,39 0,00 0 0,00 0,00 0
6
7 20,00 0,0 756,8 270 0,00 0,00 0 0,00 0,00 0
8 20,00 0,0 1004,4 0 0,00 0,00 0 0,00 0,00 0
9 1364,00 0,0 1257,6 90 0,00 0,00 0 0,00 0,00 0
10
5.0 Rotujici hmoty
6.0 Material a zpisob namahani
6.1 Material hfidele (Pevnost v tahu min-max 6.17 Zatizeni vlastni vahou Ne v
A...Konstrukéni ocel (350 - 700) ¥ 6125 ¥ [MPa] 6.18 Max. zobrazeny soucinitel bezpecnosti | 20 v
6.2 Mez pevnosti v tahu Su/Rm 613 [MPa] 2] 6.19 Soucinitel namahani oo 1,00
6.3 Mez kluzu v tahu Sy/Re 355 [MPa] 6.20 Soucinitel max. zatizeni
6.4 Mez kluzu v ohybu Syv/Rey, 462 [MPa] 6.21 Ohyb 1,00
6.5 Mez kluzu ve smyku Sys/Res 249 [MPa] 6.22 Posouvajici sila 1,00
6.6 Pro stfidavé zatiZzeni 6.23 Krut 1,00
6.7 Mez Unavy - tah/tlak Cc 233 [MPa] 6.24 Tah/Tlak 1,00
6.8 Mez Unavy - ohyb Cec 300 [MPa] 6.25 Zatézovaci podminky
6.9 Mez Unavy - krut Tc 214 [MPa] 6.26 Zatizeni ohybovym momentem C...Stfidaveé v
6.10 Pro mijivé zatiZzeni 6.27 Zatizeni posouvajici silou C...Stfidavé v
6.11 Mez Unavy - tah/tlak Chc 349 [MPa] 6.28 Zatizeni krouticim momentem A..Staticke v
6.12 Mez Unavy - ohyb Oehc 450 [MPa] 6.29 Zatizeni tahovou/tlakovou silou A._Staticke v
6.13 Mez Unavy - krut The 247 [MPa] 6.30 Dynamicka kontrola
6.14 Mérna hmotnost Ro[ 7850,0 [ [kg/m~3] 6.31 Vliv povrchu hfidele Ano M
6.15 Modul pruznosti v tahu E| 210000 | [MPa] 6.32 Vliv velikosti hridele Ano M
6.16 Modul pruznosti ve smyku G| __ 80000 [MPa] 6.33 Vliv koncentrace napéti (vrub) Ano v
? Kapitola vysledkii
7.0 Vysledky - shrnuti
X y z Ty+z 7.17 Graf
7.1 Reakce v podpore R1 0 775,933196 1546,92937| 1730,62498| [N] 41...Koeficient bezpecnosti (staticky) ~
7.2 Reakce v podpoie R2 0 -1276,6906 | 3364,13661| 3598,24319] [N] 42.. Koeficient bezpeénosti (dynamicky) v
7.3 Celkova hmotnost hridele m 12,58 [ka] 25 25
7.4 Maximalni prihyb y[ 0,6961 [[mm]
7.5 Maximalni zkrouceni el 00132 [[°]
7.6 Naklopeni v R1 9| 00941 |[°] 201 20
7.7 Naklopeni v R2 9| 0,0983 |[°]
7.8 Max. napéti v ohybu Ce 45,7 [MPa] 15 1 15




7.9 Max. napéti ve stfihu Ts 6,5 [MPa] \/
7.10 Max. napéti v krutu Tt 2,6 [MPa] 10 10
7.11 Max. napététi v tahu/tlaku G, 0,0 [MPa]
7.12 Max. redukované napéti o, 45,8 [MPa] 5 5
7.13 Min. staticka bezpecnost SF&| 10,08
7.14 Min. dynamicka bezpec¢nost SFp 5,58 0 0
7.15 Rezonantni otacky (A) nc 0,0 [/min] 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600
Rezonancni otacky (B) n. 10374,9 | [/min]
Rezonancni otacky (C) Nne 9177,5 [/min] | Hidel volné otocny v loziskach, rotujici disk mezi lozisky (K=1) v
7.16 Vysledky v soufadnici X = 20,00 1364,00 480,50 780,50 1080,50 2127,25 2127,25 2127,25
04..Z - Prahyb [mm] ¥ 10,02157677|0,01775935] -0,6026471 | -0,6846711 | -0,4292279 | 0,05573376| 0,05573376 0,05573376
27...0hel zkrouceni [°] N 0 0,01319895] 0,00567881 [ 0,00793705] 0,01005341]0,01319895( 0,01319895| 0,01319895
09..Y - Natoceni [] ¥ 10,00046625| 0,00127342| -0,0002881 | -0,0001859] 0,00021781| 0,00127342| 0,00127342 0,00127342
42...Koeficient bezpecnosti (dynamicky) N 20 20 6,42295162| 5,58593218( 8,11201407 20 20 20
43..Prazdny graf v 0 0 0 0 0 0 0 0
8.0 Graf - Priihyb, Ohybovy (hel
8.1 Kfivky v grafu Rovina XZ L[] Rovina XY []  Soucet L]  Uhel
Prithyb [mm] Ohybovy ahel [°]
0,1 1,2 || 0,15 1,2
0 ; ; ; ; ;
o1 200 400 600 800 1000 16001 0,1 T1
0,2 1 08 || 0,05 - + 08
0,3 1
106 0 : : ; ; ; ; 0,6
0,4 200 400 800 1000 1200 1400 1600
0,5 1 04 || -0,05 - + 04
-0,6
102 0,1 - T 02
0,7 1
-0,8 0 0,15 0
9.0 Graf - Ohybovy moment, Napéti v ohybu
9.1 Kfivky v grafu Rovina X2 []  Rovina XY []  Soudet (] Uhel
Ohybovy moment [Nm] Napéti v ohybu [MPa]
1400 1,2 || 50 1,2
1200
11 40 - +1
1000
108 || 30 T 08
800
600 106 || 20 + 0,6
400 -
1 04 10 + 04
200
102 0 ; ; ; ; ; ; ; 0,2
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10.0 Graf - Posouvajici sila, Napéti ve stfihu
10.1 KFivky v grafu Rovina XZ Rovina XY Soucet L] Uhel
Posouvajici sila [N] Napéti ve stfihu [MPa]
4000 1,2 || 8 1,2
3000 - 6 -
11 11
2000 4 1 |
1000 - T8 1| 5] ,— {os
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11.0 Graf - Osova sila, Kroutici moment
Tahové-Tlakové napéti [MPa] Osova sila [N] Napéti v krutu [MPa] Kroutici moment [Nm]

1 1 3 40
0,9 | 10,9 Je | 135
0,8 | 108 ’

1 30
0,7 +0,7 5 ]
0,6 106 T2
0,5 | 105 || 1,5 120
0,4 T 04 . 1 15
03 103
1 10
0,2 102 ] o5 |
0,1 1 + 01 I T5
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12.0 Graf - Uhel zkrouceni, Redukované napéti, Koeficient bezpecnosti
Redukované napéti [MPa] Uhel zkrouceni [°] Dynamicka bezpeénost Staticka bezpec¢nost
50 0,014 || 25 25
45 -
1 0,012
40 1 20 1 120
35 + 0,01
30 1 1 0008 || 15 115
25
1 0,006
20 10 | 1 10
15 1 1 0,004
10
1 0,002 5 15
5 |
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13.0 Graficky vystup, CAD sytémy
















